

筑牢技能人才集聚高地

我区大力实施职业技能提升计划,引央媒聚焦

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李凯江 李楠 摄影报道)芝罘再登央媒。近日,《人民日报》刊发《山东烟台芝罘区——开展职业技能提升计划》,对我区技能提升计划进行报道。

社会地位不高,发展空间有限是制约高技能人才队伍建设的重要因素。为进一步畅通技能人才职业发展通道,我区制定一系列技能人才提升行动,助力技能人才逐步实现身份蜕变,筑牢技能人才集聚高地。

坚持地位引领

给技能人才“镶金边”

“我从一名普通工人成为齐鲁工匠、泰山领军人才,离不开好政策的推动。”冰轮环境技术股份有限公司电焊工高级技师孙志辉表示,他在企业中承担了多项科技创新、技术攻关工作,实现了国家科技进步奖的突破,同时引领企业人才培养,带出40多名高级技师。他说,政府对技能人才的尊重和重视,激励他不断提升技能,让他找到了自己产业工人的社会地位,找到了人生出彩的机会。

近年来,我区从各单位选拔出一大批高技能人才,为其申报市级首席技师、齐鲁首席技师、泰山技能领军人才等荣誉。另外,针对不同行业特点,建立新型学徒制培训、金蓝领培训、技师工作站等特色化职业技能人才培养平台,极大地激发和调动广大劳动者学技术、练技能的热情。

坚持价值引领

让技能人才“鼓腰包”

近年来,我区开展职业技能提升计划,通过宣传发动,鼓励企



业按劳分配和按要素贡献参与分配,合理评价技能要素贡献,体现多劳者多得、技高者多得的价值分配导向。在此基础上,我区还在全市率先出台了区级高技能人才平台建设及人才奖励政策,按等级给予高技能人才相应奖励。改革后,技能人才在延长发展通道的同时,技能等级与绩效工资匹配,产业工人可拿到与厂长一样的收入。

在烟台中集来福士,公司实行专业管理双通道的人才发展体系,工人从操作工到首席技师设置8个岗位的晋升空间,多途径打通晋升渠道。“技能人才薪酬不低于同职

级管理岗人员工资。”中集来福士人力资源总监姚俊说。

坚持舆论引领

为技能人才“涨士气”

为更好营造“靠技术吃饭”的社会氛围,我区坚持以赛促学、以赛促训、以赛为媒发掘技能人才,每年组织开展各类工种职业技能

竞赛,通过新闻媒体大力宣传技术技能人才的成长故事、优秀事迹、专业成就等,营造全社会重视、关心技术技能发展的良好氛围。此外,联动技工院校持续加大对社会公众的开放,充分利用职业教育活动周、校园开放日、技能下乡等大型活动,吸引公众了解、参与并支持职教发展,营造全社会重视技术技能、尊重技能人才的良好氛围。

全区首个,回迁即办证
红旗路快速路项目(机场路立交桥)回迁交房正式启动我为群众办实事
·居住环境篇·

本报讯 9月19号,红旗路快速路项目(机场路立交桥)回迁交房正式启动。交房现场,回迁居民脸上挂满笑容。

“小区环境和房子质量这么好,心里说不出的高兴!”居民赞不绝口。135户居民有序办理回迁安置手续,领取新房钥匙。

红旗路快速路项目(机场路立交桥)于2020年底启动征收工作,安置房位于胜利南路与荆山路交汇处的龙湖春江天玺小区。进入小区,绿意盎然的景象映入眼帘,道路宽敞平整,路旁绿意盎然,假山流水,花朵芬芳沁人心脾。据悉,该小区的龙湖物业公司以先进科技全面赋能物业管理服务模式,值得期待。



班,对项目回迁及不动产证办理进行研究、专题部署,制定工作推进计划。今年8月,红旗路回迁安置房完成建设并正式交付,区住建局和世回尧街道随即启动对安置房的验收和交房工作,并同步开展不动产证的办理,在回迁现场收取居

民不动产权相关材料,高效推进安置房不动产证工作。

回迁安置承载着百姓安居之盼、乐业之需、舒适之愿。该项目是目前我区启动征收后最短时间实现安置房交付,并同步进行不动产证办理的首个回迁项目。

“评定分离”
助力“阳光交易”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王强)日前,烟台山-塔山历史文化轴线城市更新项目——向善街中轴线商业街区项目监理,采用“评定分离”方法完成定标。“这是我区自今年在全区范围内全面推行‘评定分离’定标模式以来第13个采用‘评定分离’完成定标的建设工程项目。”区政府投资工程建设服务中心科员王泉介绍道。

今年5月1日起,我区在全市范围内率先全面推行招标投标“评定分离”。推行至今,我区13个必须招标的建设工程项目招标实行“评定分离”,中标金额达6.8亿元,评标定标全过程零投诉。

我区全面推行评定分离使信用评价机制更健全,从源头遏制工程建设领域恶意竞标现象,有效降低评标中的廉洁风险,实现公正评标、阳光定标。

全市安全生产执法监察
工作座谈会在我区召开

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 张华)近日,全市安全生产执法监察工作座谈会在我区召开,进一步加强各区、市安全生产行政执法工作交流,相互借鉴执法工作实践经验,提高执法监察工作的效果和质量,确保全市安全生产形势持续稳定。

会前,与会人员现场观摩了区应急管理局办公场所特色文化建设情况。会上,区应急管理局作为区、市代表之一,汇报了今年以来全区安全生产执法监察工作的开展情况,从“片区化”监管模式、执法队伍规范化建设、非现场执法开展、“三违”行为查处等方面作经验交流,并就开展三个专项整治、全面提升业务能力等方面,制定下一步执法监察工作的重点目标和具体措施。

最后,市应急管理局结合区、市典型经验交流,对全市执法监察工作进行讲评,提出当前执法工作面临的矛盾问题及解决措施,并对全市下一步安全生产执法监察重点工作进行部署,继续将安全生产执法行动各项工作推向深入。

会上还就《烟台市应急管理综合行政执法工作考评办法》组织学习交流,促进安全生产行政执法工作规范运作,提高行政执法效能。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信

一端在手 看遍芝罘



欢迎扫码关注
“看芝罘”客户端